bollettino tecnico
technical booklet

RW refrigeratori di liquido acqua-acqua -
water cooled water chillers

HW pompe di calore acqua-acqua con inversione di
ciclo sul lato idraulico - water to water heat pumps with
cycle inversion on the water side

HWF pompe di calore acqua-acqua con inversione
di ciclo sul lato frigorifero - water to water heat pumps
with cycle inversion on the refrigerant side

potenza frigonfera - cooling capacity 6+18 kW

potenza termica - heating capacity 8+23 kW

W VENCO

CHILLERE & HImAaT PLUNMPE




GENERALITA' - Description

Appartengono a questa serie complessivamente 6
grandezze di  refrigeratori d'acqua  con
condensazione ad acqua che complessivamente
coprono la gamma di potenza compresa tra 6 e 18
kW. Sono disponibili versioni monofase nelle
prime 3 grandezze ovvero da 5 a 9 kW, trifase in
tutte le altre. La realizzazione di queste unita ha
privilegiato la compattezza, lefficienza e la
silenziosita. Si presentano curate nei particolari
costruttivi, semplici nell'installazione e nelle
operazioni di manutenzione. L'architettura
costruttiva permette l'installazione di queste unita
sia all'interno degli edifici che all'esterno. Il fluido
frigorigeno  utilizzato & R407C. L'elevata
affidabilita dei componenti utilizzati, nonché i
severi test di collaudo ai quali tutte le unita
prodotte sono sottoposte permettono di garantire
un ottimo livello di qualita.

VERSIONI DISPONIBILI Sono disponibili le
versioni:

RW: refrigeratore di liquido acqua - acqua.

HW: refrigeratore di liquido in pompa di calore
con inversione di liquido sul lato idraulico.

HWF: pompa di calore acqua-acqua con
inversione di ciclo sul lato frigorifero.

This line is composed of 6 sizes of water - water chillers,
with capacity from 6 to 18 kW.

The units are characterized by low noise level, high
reliability, efficiency and easy maintenance.

The high reliability of the used components as well as
the strict factory test, which all units undergo,
guarantee high qualitative standards.

The refrigerant used is R407C.

VERSIONS

The water cooled water chillers are available in the
following versions:

RW: water cooled water chiller

HW: water to water heat pump with cycle inversion
on the water side.

HWE: water to water heat pump with cycle inversion
on the refrigerant side.

ALLESTIMENTO STANDARD E ACCESSORI
Standard equipment and accessories

PICO RW/HW /HWF 5 7 9m 9 14 17
Sezionatore generale - Main switch S S S S S S
Pressostato differenziale - Flow switch S S S S S S
Contatto pul. on/off - Free contact for remote on/off S S S S S S
Contatto pulito allarme generale - Free contact general alarm S S S S S S
Antivibranti di base - Rubber antivibrating dampers ®) ©) ©) ®) ©) ©)
Resistenza elettrica evaporatore - Electrical heater ®) ©) ©) ©) ®) ©)
Manometri refrigerante - Refrigerant gauges @) O O 0] 0] O
Valvola pressostatica - Pressostatic valve ©) (©) @) ©) ©) (©)
Comando remoto - Remote panel @) (©) @) @) ©) (©)

S: standard - O: optional



completo di protezione termica
interna per tutte le grandezze. Il compressore &
alloggiato in apposito vano isolato acusticamente.

Del tipo a saldobrasate iso-
lato termicamente con materassino anticondensa in
poliuretano a cellula chiusa. Su tutte le unita e in-
stallato di serie a protezione dello scambiatore un
pressostato differenziale.

Del tipo a Nella versione
HW a protezione dello scambiatore ¢ installato un
pressostato differenziale.

comprendente le seguenti
funzioni: regolazione della potenza frigorifera
basata sul controllo della temperatura dell'acqua di
ritorno dall'impianto; impostazione dei parametri
di funzionamento; visualizzazione delle tempera-
ture in ingresso ed uscita evaporatore; visualizza-
zione degli allarmi; impostazione delle temporiz-
zazioni a protezione dei compressori; reset degli
allarmi; riavviamento automatico dopo mancanza
di tensione.

Realizzato in apposito vano completamente
protetto dalle intemperie, comprende: morsettiera
di alimentazione, interruttore generale automatico;
interruttore automatico per circuito ausiliario;
contattore per compressore.

oo
Tutti i componenti del circuito frigorifero sono
saldati. Comprende: filtro deidratatore, valvola
d'espansione termostatica, pressostato di alta pres-
sione a riarmo manuale, pressostato di bassa
pressione a riarmo automatico.

Basamento e parte strutturale in lamiera zincata di
grosso spessore e verniciata a polveri epossidiche.
Viteria in acciaio inox.

$ Mechanical specifications

COMPRESSOR

Scroll hermetic compressor complete with thermal
protection. The compressor has an acoustic insulation as
standard feature.

EVAPORATOR

Stainless steel plate heat exchanger with thermal
insulation (closed cells). The differential pressure switch
to protect the evaporator is standard.

CONDENSER

Steel plate heat exchanger. A flow switch for the
protection of the heat exchanger is installed in the HW
version.

CONTROL AND SAFETY SYSTEM
Microprocessor control system with the following
main functions:

setting of the cooling capacity based on the control of the
entering water temperature; setting of all operating
parameters; display of the evaporator entering and
leaving temperature; display of the alarm codes; timer
setting for the compressor protection; alarm reset; auto-
matic start up after voltage failure.

ELECTRICAL PANEL

Well protected by a double door casing, it is absolutely
weather proof and includes: power cable connections,
automatic main switch, automatic switch for auxiliary
circuit, contactor for compressor.

REFRIGERANT CIRCUIT

All the components of the refrigerant circuit are welded.
It includes: filter-dryer, thermostatic expansion valve,
manually reset high pressure switch, automatic reset
low pressure switch.

FRAME
Sturdy frame of galvanized steel and aluminium alloy
panels. Stainless steel screws and bolts.
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*$ Technical data

Size
Potenza frigorifera (1) - Cooling capacity (1) (kW) 6,1 7,2 8,7
Potenza assorbita (1) - Absorbed power (1) (kW) 1,7 2,1 2,5
Potenza in riscaldamento (2) - Heating capacity (2) (HW/HWE)| (KW) 8,1 9,6 11,4
Compressors
Compressori /circuiti - Compressors / circuits 1/1 1/1 1/1
Potenza assorbita (ciascuno) - Absorbed power (each) (kW) 1,7 2,1 2,5
Max. potenza ass. (ciascuno) - Max. absorbed power (each) (kW) 2,9 34 4,5
Corrente assorbita (ciascuno) - Absorbed current (each) (A) 8,5 10,3 12,0
Max. corrente assorbita (ciascuno) - Max. absorbed current (each) (A) 14,8 17,3 23,1
Corrente di spunto - Start-up current (A) 61 76 100
Gradini di capacita - Capacity steeps 1 1 1
! " Evaporator | number ! # Plate heat exchanger/1
Portata liquido - Liguid flow (m3/h) 1,0 1,2 1,5
Perdita di carico - Pressure drop (kPa) 5 5 5
! " Condenser | number ! # Plate heat exchanger/1
Portata liquido - Liquid flow (m3/h) 13 1,6 1,9
Perdita di carico - Pressure drop (kPa) 5 7 6
$ b &= (( Sound pressure level (dB(A))
A 1 metro in campo libero - At 1 m free field (dB(A)] 49 | 49 51
D Dimensions and weight
Lunghezza - Length (mm) 423 423 423
Larghezza - Width (mm) 408 408 408
Altezza - Height (mm) 866 866 866
Massa di funzionamento - Operating mass (kg) 66 71 81
Carica refrigerante - Refrigerant charge (kg) 0,7 09 1
(1) Temperatura ingresso/uscita condensatore: 30/35°C, temperatura ingresso/uscita evaporatore: 12/7°C
(1) Inlet/outlet condenser temperature: 30/35°C, inlet/outlet evaporator temperature: 12/7°C
(2) Temperatura ingresso/ uscita evaporatore: 15/10°C, temperatura ingresso/uscita condensatore: 40/45°C 1[I
(2) Inlet/outlet evaporator temperature: 15 / 10°C, inlet/outlet condenser temperature: 40/45°C.
Size ‘
D! n 11 Electrical data B+, — # . (
Potenza assorbita nominale - Nominal absorbed power (kW) 1,7 2,1 2,5
Potenza assorbita massima - Max. absorbed power (kW) 2,9 3,4 45
Corrente ass. nominale - Nominal absorbed current (A) 8,5 10,3 12,0
Corrente ass. massima - Max. absorbed current (A) 14,8 17,3 23,1
Massima corrente di spunto - Max. start-up current (A) 61,0 76,0 100,0




DATI TECNICI GENERALI - Technical data

PICO RW/HW /HWF 9-17

Grandezza - Size 9 14 17
Potenza frigorifera (1) - Cooling capacity (1) (kW)
Absorbed power (1) & &"
Heating capacity (2) # 14 8| % "
Tipo compressori - Compressors Scroll
v " Compressors / circuits ! !
" Absorbed power (each) & &"
) * " Max. absorbed power (each) & 0
" Absorbed current (each) + &" " & 1
) " Max. absorbed current (each) + ) 0
" Start-up current + &
» - Capacity steeps
Evaporatore / numero - Evaporator /| number Piastre/1 - Plate heat exchanger/1
M Liquid flow 1/ 0
Pressure drop 0
Condensatore / numero - Condenser | number Piastre/1 - Plate heat exchanger/1
M Liquid flow 1/ 1 1
Pressure drop 0
Livello di pressione sonora (dB(A)) - Sound pressure level (dB(A))
+ At 1 m free field | 3+ ] o0 0 0
Dimensioni e pesi - Dimensions and weight
2"/ Length & & &
2 / Width & & &
+ Height
C " Operating mass &
Refrigerant charge &
4 " LA 5 106 " LA 7 5 17
8nlet/outlet condenser temperature: 30/35°C, inlet/outlet evaporator temperature: 12/7°C
4 " LA 7 5 0 6 " LA 5& 1806

Inlet/outlet evaporator temperature: 15 / 10°C, inlet/outlet condenser temperature: 40/45°C.

Grandezza - Size 9 14 17
Dati elettrici totali - Electrical data (400 V - 3 ph - 50 Hz)
Nominal absorbed power & & "
Max. absorbed power & 0
* Nominal absorbed current + &" " & 1
* Max. absorbed current + ' 0
C " Max. start-up current + &




PRESTAZIONI - Performances

PICO RW/HW /HWF5 -17

Unit | twc* |15/30 (35%) | 30/35 (40*) | 35/40 (45%) | 40/45 (50*) |45/50 (55%)
Size | twe | Pf Pt Pa Pf Pt Pa Pf Pt Pa Pf Pt Pa Pf Pt Pa
5 63 77 14 |57 73 1,7 |54 72 19 |50 71 22|47 70 24
6 66 79 14|59 75 17|56 74 19 |52 73 22|49 72 24
5 7 68 81 14 |61 77 17|58 77 20|54 75 22|50 73 24
8 70 83 14 |63 79 1,7 |60 79 20|56 77 22|52 75 24
9 72 85 14 | 65 82 18 |62 81 20|58 79 22|54 77 24
0 |75 89 15|68 85 18 | 64 83 20|60 81 22|56 79 24
5 75 92 18 |67 87 21|63 86 24|59 85 27|55 84 3,0
6 77 94 18 |70 90 21|65 88 24 |61 87 27|57 86 30
- 7 80 97 18 |72 92 21,68 91 24|63 89 27|59 88 30
8 82 99 18 |75 95 21 |70 93 24|66 92 27|61 90 30
9 85 103 18 |77 97 21 |73 96 24|68 94 27|63 92 30
10 | 88 106 18 | 80 100 21 |75 98 24 |70 96 27|65 94 30
5 89 110 21 |81 105 25|76 103 28 | 71 100 31 | 66 98 34
6 93 113 21| 84 108 25|78 105 28 | 73 102 31 | 68 100 34
9m 7 96¢ 116 21 |87 111 25|81 108 28 |76 105 31 |71 103 34
8 99 119 21 |90 114 25|84 111 28 |79 108 31 | 74 106 34
9 |102 122 21 |93 11,7 25| 87 114 28 |82 11,1 31 | 76 108 3,4
10 | 106 126 21 | 96 120 25|90 11,7 28 | 85 114 31 |79 11,1 34
5 88 108 20 | 80 103 24 | 75 101 27 |71 100 30 | 66 97 33
6 92 111 20 | 83 106 24 |78 104 27 |73 102 30 | 69 100 3,3
9 7 95 114 20| 86 109 24 81 107 27 |76 105 30 | 71 102 3,3
8 98 11,7 20 |89 112 24 84 110 27 |79 108 30 | 74 105 3,3
9 |101 120 20 |91 114 24 | 86 112 27 |81 110 30 | 76 10,7 3,3
10 | 104 123 20 | 94 11,7 24 |89 115 27 |84 11,3 30 | 79 110 33
5 [139 168 30 |126 159 35 |119 156 39 |112 154 44 |105 151 4,8
6 |145 173 30 |131 164 35 |124 162 40 (116 158 44 | 109 155 48
14 7 |150 178 3,0 |136 170 36 |129 16,7 4,0 |121 163 44 |11,3 159 4,8
8 | 155 184 31 |141 175 3,6 | 133 171 40 |125 16,7 44 | 11,7 163 4,8
9 |160 189 31 |146 180 3,6 | 138 176 40 |130 172 44 | 122 16,8 4,8
10 | 166 196 32 |151 186 3,7 |143 182 4,1 |134 17,7 45 |126 17,3 49
5 184 221 39 |16,7 212 4,7 |157 20,7 53 |148 204 59 |138 200 6,5
6 | 190 228 39 |173 218 4,7 |163 21,3 53 |153 209 59 | 144 206 6,5
17 7 198 235 39 |180 225 47 |169 219 53 |159 215 59 |149 21,1 65
8 | 204 241 39 |186 231 4,7 |175 225 53 |165 22,1 59 | 155 21,7 6,5
9 | 21,1 249 39 (192 23,7 4,7 |181 231 53 |171 22,7 59 | 160 222 6,5
10 | 21,8 257 4,0 |199 244 47 | 188 238 53 | 177 233 59 |166 228 6,5

twce: temp. ing./usc. condensatore (°C) - inlet/outlet water condenser temp. (°C)  Pa: potenza assorbita (kW) - absorbed power (kW)
twe: temperatura uscita evaporatore (°C) - outlet water evap. temp. (°C) Pf: potenza frigorifera (kW) - cooling capacity (kW)

LIMITI DI FUNZIONAMENTO - Operating range

Refrigeratori di liquido con condensazione ad acqua / Water cooled water chillers

Max. / Min. temp. ingresso condensatore - Max. / Min. inlet condenser temp. (1) | (°O) 50/15
Max. / Min. temp. uscita condensatore - Max. / Min. outlet condenser temp. (°C)| 55/30
Delta temperatura ingresso / uscita cond. - Condenser inlet / outlet temp. difference (°C)|] 4/15
Max. / Min. temp. ingresso evaporatore - Evaporator max. / min. inlet water temp. °C)| 18/8
Max. / Min. temp. uscita evaporatore - Evaporator max. / min. outlet water temp. (°C) 4/15
Delta temperatura ingresso / uscita evap.- Evaporator inlet / outlet temp. difference °C) 4/8

(1) temperatura acqua refrigerata: 12/7°C - chilled water temperature: 12/7 °C
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DISEGNI DIMENSIONALLI - Dimensional drawings

PICO RW/HW/HWF 5-9
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Uscita liquido - Liquid outlet

Ingresso liquido - Liquid inlet

Ingresso acqua condensatore - Condenser water inlet
Uscita acqua condensatore - Condenser water outlet

Ingresso alimentazione elettrica - Inlet electrical alimentation

Mmooy

CONNESSIONI IDRAULICHE - Hydraulic connections

Connessioni - Connections (PICO RW / HW / HWF)

Grandezza - Size 5-9
RW A-B 1" GAS
HW - HWF C-D 1" GAS




DISEGNI DIMENSIONALLI - Dimensional drawings

PICO RW/HW /HWEF 14-17
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Uscita liquido - Liquid outlet

Ingresso liquido - Liquid inlet

Ingresso acqua condensatore - Condenser water inlet
Uscita acqua condensatore - Condenser water outlet

Mmooy

Ingresso alimentazione elettrica - Inlet electrical alimentation

CONNESSIONI IDRAULICHE - Hydraulic connections

Connessioni - Connections (PICO RW / HW / HWF)

Grandezza - Size 14 -17
RW A-B 1" GAS
HW - HWF C-D 1" GAS




COEFFICIENTI CORRETTIVI - Corrective factors

PERDITA DI CARICO EVAPORATORE - Evaporator pressure drop

Per portate d'acqua diverse da quella nominale Pressure drops can be calculated using the nominal
(riferita a potenza frigorifera con temperatura evaporator water flows based on the nominal conditions
ingresso / uscita evaporatore 12 / 7 °C e (evaporator inlet / outlet water temperature 12 /7 °C
temperatura ingresso / uscita condensatore 30 / 35 and condenser inlet / outler water temperature 30 /
°C), la perdita di carico si calcola con la formula 35°C) and the following formula:

seguente:

dp = (Q/Qn)? x dpn
dp = (Q/Qn)? x dpn
dp: pressure drop

dp: perdita di carico Q: water flow

Q: portata acqua Qn: nominal water flow

Qn: portata acqua nominale dpn: nominal pressure drop

dpn: perdita di carico nominale (For Qn and dpn see general technical data)

(Qn e dpn da tabella dati tecnici generali)

FATTORI DI SPORCAMENTO - Fouling factors

Le prestazioni delle tabelle di selezione sono The performances of the selection tables are based on a
basate su un fattore di sporcamento pari a zero fouling factor equal to zero (clean evaporator). For other
(evaporatore pulito). Per valori diversi del fattore fouling factor values, use the corrective factors of the
di sporcamento, usare i coefficienti correttivi following table:

riportati nella seguente tabella:

Fattore di sporcamento - Fouling factor (m*K/W) 44x10° | 0,86x10* | 1,72 x 10
Coeff. correttivo pot. frigorifera - Corrective coeff. of the cooling capacity 0,98 0,96 0,93
Coeff. correttivo pot. assorbita - Corrective coeff. of the absorbed power 0,99 0,99 0,98

SOLUZIONI INCONGELABILI - Antifreezing solutions

Quando si utilizza una soluzione di acqua e glicole When using a water-glycol solution, use the following
etilenico, usare 1 coefficienti correttivi della corrective factors:
seguente tabella:

Temp. di congelamento - Freezing temp. (°C)
Percentuale glicole in peso - Glycol percentage (weight)
Coeff. corr. pot. frigorifera - Cooling cap. corr. coeff.
Coeff. corr. portata acqua - Liquid flow corr. coeff.
Coeff. corr. perdita di carico - Pressure drop corr. coeff.

12 20 28 30 35 40
0,99 10,983 0,976 | 0,974 | 0,969 | 0,965
1,042 | 1,07 11,098 | 1,105 | 1,122 | 1,14
1,072 | 1,12 | 1,168 | 1,18 | 1,21 | 1,24
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